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ОРЕНБУРГ – 2011

Тема: «знакомство с городом здравбургом и его жителями»

Вид занятия: музыкально-оздоровительное.

Тип занятия: интегрированное.

Цель: развивать музыкальные и творческие способности детей, используя здоровьесберегающие технологии в различных видах музыкальной  деятельности.
Задачи:

1. Образовательные:

· Познакомить  детей с различными видами оздоровительных упражнений.   

· Расширять   кругозор детей   за  счет  использования  знаний  из  различных областей; 

· Познакомить с некоторыми свойствами воды: жидкость без вкуса, цвета, формы и запаха, вода прозрачная, текучая, может разливаться, ее можно вылить, налить, перелить, разлить. 

· Закрепить знания детей  о    значении воды в нашей жизни, в жизни окружающего мира.  

· Показать детям, как вода пришла к нам, что вода существует в разных состояниях.

· Учить устанавливать простейшие взаимосвязи и взаимозависимости, существующие в природе. Подводить к выводам и обобщениям. 

2. Развивающие:

· Развивать познавательный интерес, любознательность, стремление к опытнической деятельности, желание самостоятельно найти ответ.

· Развивать логическое мышление, внимание,  память,   воображение, умение находить решение  и делать выводы; 

· Продолжать  обогащать и активизировать словарный запас детей;

3. Воспитательные: 

· Воспитывать  навыки культуры   поведения, чувство доброты и взаимопомощи.

· Воспитывать у детей бережное отношение к природе, желание охранять природу, беречь каждую каплю  воды. 

· Воспитывать экологическую культуру.  

Методы и приемы:

· Наглядные: использование игрушек, музыкальных инструментов, декораций,  использование  средств ТСО, музыкальное сопровождение, использование картинок-символов;

· Словесные: поисковые и проблемные  вопросы к детям, объяснение, указания, оценка деятельности детей, загадывание загадок, использование  художественного слова, поощрения, обобщение,  пояснение, обращение к опыту детей, подведение   к выводу,  анализ занятия.

· Практические: создание проблемной ситуации, сюрпризный момент, игры,   упражнения,  активная деятельность детей. 

Оборудование:

Нотные листы с дырками, коробка, игрушка Кот с шарфом на шее, надпись на стене «Здравбург», фигурки Бодриков, корытце с водой, кораблик с загадками, музыкальные инструменты Кухонного оркестра на подносах,  воздушные шары с картинками-символами.  
Организация занятия:

Дети располагаются в центре зала на ковре, затем на стульчиках перед фортепиано. Вдоль стен расположены столики с музыкальными инструментами, столик с корытцем и мыльными пузырями. Фигурки бодриков: один рядом со столиком, двое – рядом с фортепиано, четвертый спрятан за ширмой.
ПЛАН   занятия:

	Ход занятия

I ч.  Вводная: 1. Пение валеологической песни……………….
2.Знакомство с Котом Музиком…………………………………
II ч.  Основная: 1.Рассказ о Здравбурге..………………………
2.Музыкально-ритмическая разминка «На Топ-тобусе» ……....

3.Рассказ о Бодриках………………………………………….… 

4.Активное слушание «Весело – грустно»……………………….  

5.Знакомство с Мылкиным-Пузыркиным…….………………….   

6.Дыхательная гимнастика «Мыльные пузыри»….…………….   

7.Оздоровительное упражнение «Мяу»………………………….  

8.Пение песни «Умывалочка»……………….…………………...   

9. Знакомство  с поварятами…………………………………..….

10.Кухонный оркестр «Коробейники»……………………………  

11.Знакомство с Прыгалкиным…………….……………………..

12.Танец «Дружба»……………………… ……………………….. 

III ч.  Заключительная: 1.Беседа о секретах здоровья………..

2. Психогимнастика……………………………………………….

 Длительность  20 минут
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Ход занятия

I ч.  Вводная: (Дети входят в зал под веселую музыку А. Рыбникова из к/ф «Усатый нянь»)
Муз.рук.:
Здравствуйте, ребята! Сегодня замечательный день! За окном холодная осень, а в нашем зале тепло и уютно. Так и хочется пожелать всем-всем – и ребятам, и гостям: «Доброе утро!». Хотите, я научу вас не просто говорить эти слова, но и пропевать их?
Валеологическая песенка с оздоровительным массажем

 «Доброе утро» 
      1.
 Доброе утро! 


разводят руки в стороны и слегка
   

Улыбнись скорее!

 кланяются друг другу
И сегодня весь день

«пружинка»

Будет веселее.


поднимают ручки вверх

      2.
 Мы  погладим лобик,

выполняют движения по тексту

Носик

И щечки.

Будем мы красивыми,

наклоны головы к правому и левому 

Как в саду цветочки!

плечу поочередно 

3. Разотрем ладошки

движения по тексту
Сильнее, сильнее!

А теперь похлопаем

Смелее, смелее!

4. Ушки мы теперь потрем

И здоровье сбережем.

Улыбнемся снова,


Будьте все здоровы!

разводят руки в стороны

Муз.рук.:
Замечательно, а теперь я сыграю вам добрую музыку.

(открывает ноты и видит  листы с дырками)

Что случилось с нотами? Почему на нотных листах появились дырки? 
(ответы детей)

Муз.рук.:
Похоже, что ноты прогрызли мыши. Ребята, что же делать? Кто может защитить наши ноты и книги от мышей? Правильно, кот! Только в детском саду коты не живут. 
(звучит магнитофонная запись)

Голос:
Это простые коты в садике не живут! А я не простой: я, Апчхи!, музыкальный кот. 

Муз.рук.:
Вот так чудеса! Музыкальный кот! Как тебя зовут?

Голос:
Меня даже зовут музыкально: Музик.

Муз.рук.:
Мурзик?

Голос:
Да нет же, Му-зик! От слова «Музыка». Апчхи! Скорее достаньте меня из коробки. Здесь же так тесно!

(педагог вместе с детьми вынимает игрушечного Музика из красивой коробки)

II часть. Основная.

Муз.рук.:
Ребята, посмотрите: какой красивый котик! Только он почему-то всё время чихает. Такой больной кот не сможет охранять наши ноты. Как можно помочь Музику стать здоровым?

(ответы детей)

Я предлагаю отправиться в удивительный город под названием Здравбург. Как вы думаете, почему он так называется? 
(ответы детей)
В этом городе никто никогда не болеет, потому что каждое утро все жители делают утреннюю…

Дети:
Зарядку!

Муз.рук.:
Вы правы. Утренняя зарядка – первый секрет здоровья. После зарядки они… А впрочем, вы сами всё увидите.

Отправляемся в путь! Только, на чем же мы туда доберемся? 

(предложения детей)

Если нам нельзя куда-то 

Не доплыть, не доскакать,

На Топ-тобусе веселом

Можно быстро дошагать!
Музыкально-ритмическая разминка "На Топ-тобусе"

1.
Раз, два! Мы шагаем!


Наши спинки выпрямляем,


На Топ-тобусе идем,


Дружно песенку поем.
Дети идут друг по кругу бодрым шагом с ровной осанкой.

Припев:
Ручками похлопаем,



Раз, два, три!



Ножками потопаем,



Раз, два, три!



Поворот, поворот,



Сделаем "пружинку",



Пятка-носик, топ-топ-топ!



Вернемся на тропинку.

Выполняют движения по тексту.

2.
Шаг высокий выполняем,


Выше ножки поднимаем.


С левой, с правой дружно скачем,


Словно разноцветный мячик.

Дети выполняют высокий шаг с переходом на подскоки.
Припев.
3.
Боком вправо мы шагаем,


Четко ножку приставляем.


А теперь хлопок с «пружинкой»,

Не забудь, дружок, про спинку.

Дети выполняют приставной шаг, добавляя «пружинку» с ритмичными хлопками.

4.
«Топотушки» топотали,


Наши дети не устали.


Как пружинки ножки наши,


Может, лучше мы попляшем?

Дети идут топающим шагом, затем пружинящим.
Припев.
Муз.рук.:
По дорожке мы шли,



К чудо-городу пришли.

Педагог обращает внимание на большую надпись на стене «Здравбург». Дети хором читают.

Муз.рук.:
Только что-то наш котик совсем загрустил, ушки, лапки опустил. Ребята, покажите, как Музик грустит.
Дети мимикой показывают настроение кота.

Муз.рук.:
А каким бы вы хотели видеть котика?

Выражение лица детей соответственно меняется.

Муз.рук.:
Вот и в этом городе живут маленькие человечки: веселые Бодрики и грустные Охохоньки. Как вы думаете, почему их так зовут?

(ответы детей)

Муз.рук.:
Начинаем представление!



Будет супер-превращение!


Музыка веселая только зазвучит,



В Бодриков ребяток сразу превратит,



Грустная мелодия – лишь для Охохонек:



Будут дети все грустить и вздыхать тихонько.

Активное слушание музыки «Весело – грустно»

Под веселую музыку «Анны-польки» И. Штрауса дети свободно двигаются по залу, пританцовывают. Под звуки «Болезнь куклы» П. Чайковского дети ходят, опустив голову и вздыхая.

В конце упражнения муз.рук. поворачивает лицом к детям фигурку Мылкина-Пузыркина, стоящую возле одной из стен зала, рядом с ним - столик с корытцем. В мыльной воде плавает кораблик с запиской.
Муз.рук.:
Ребята, это же бодрик. Интересно, как его зовут? Смотрите, в мыльной воде плавает кораблик. На его парусе что-то написано.

(читает)
Да это же загадки!
1. Утром, вымыв глазки, губы,

Очень важно чистить…

(зубы)

2.  Для красивой для прически

Детям всем нужна…

(расческа)

3. Чтобы тело чисто было,
Нужно взять кусочек…

(мыла)

Мылом мылить свое тело

Очень интересно!


И к тому для здоровья


Это так…

Дети:
Полезно!

Муз.рук:
Мылкиным-Пузыркиным



Зовите вы меня.



Сотню мыльных пузырей



Надуйте для меня!


Ребята, хотите пускать мыльные пузыри?

Дыхательная гимнастика «Мыльные пузыри»

Дети по показу педагога пускают мыльные пузыри, делая вдох носом, поворачивая голову в указанном направлении: вправо, влево, вверх, вниз. Затем детям предлагают выдуть самый большой пузырь – упражнение на длинный выдох.

Муз.рук.:
Котик, ты любишь умываться? (Кот отрицательно вертит головой) Тогда тебе нужно послушать полезную песенку – «Умывалочку».
(Кот положительно кивает) Почему ты молчишь? У тебя горлышко болит? (Музик грустно вздыхает) Ребята, присаживайтесь на ваши стульчики – полечим Музика, устроим настоящий кошачий хор!

Оздоровительное упражнение для горла «Мяу!»   
Дети пропевают под музыку «Мяу!», выполняя следующие задания: сначала протяжно, затем беззвучно, как будто плача, весело и громко.

Музик:
Ура! Я почти здоров! Скорее пойте свою песенку!

Песня «Умывалочка» 
Дети подпевают припев.

Муз.рук.:
Мы нашли второй секрет здоровья: умываться, содержать в чистоте свое тело.
Включается запись грохота и шума

Музик:
Мяу! Что случилось? Гром гремит?
Муз.рук.(ставит перед детьми фигурки Витаминкина и Вкусняшкина):



Нет! Это не гром! Это братцы-поварята Витаминкин и Вкусняшкин на кухне спорят.

(звучит аудиозапись спора поварят)

Витаминкин:
Ешьте больше витаминов:




Яблок, груш и мандаринов.




Для здоровья малышей




Нужно много овощей!

Вкусняшкин:
Нет! Еда должна быть вкусной,




Лучше торт, чем лист капустный!




Детям нужен шоколад,



Карамель и мармелад.

Вместе:

Дети, что в еде важней?




Чтоб полезней иль вкусней?

Муз.рук.:
Ребята, помогите разрешить спор: какой должна быть еда для здоровых детей?
(ответы детей)



Спор давно закончить нужно.



Лучше мы сыграем дружно.


Ложки, плошки, зазвените,



Всех гостей повеселите!

Кухонный оркестр «Коробейники»

Дети играют по партиям в соответствии с указаниями педагога.
Муз.рук.:
С помощью братьев-поварят мы нашли третий секрет здоровья.

Кто же нам откроет еще один секрет?

(обращает внимание детей на ширму):


Посмотрите, за ширмой кто-то прячется. Раз, два, три, четыре, пять! Мы идем тебя искать! 
Дети подходят к ширме, муз.рук. достает из-за ширмы бодрика Прыгалкина с прикрепленными к нему воздушными шарами. На шарах картинки-символы, изображающие различные виды движения. На последнем – танцующий человечек.
Муз.рук.:
Ребята, это бодрик Прыгалкин. Он хочет, чтобы вы сами догадались, что еще нужно для здоровья. 

(дети называют виды движения)


Правильно! Нужно как можно больше двигаться! Как мы можем подвигаться на нашем музыкальном занятии? Конечно, потанцевать!
 
С другом в пары вы вставайте, 
Танец дружбы начинайте!

Танец по показу муз.руководителя «Дружба»
III часть. Заключительная.
Муз.рук.:
Ребята, смотрите: наш Музик совсем здоров. (снимает с Кота шарфик) Что помогло ему выздороветь? О каких секретах здоровья мы узнали? С кем познакомились в городе Здравбурге?

Вам понравилось наше занятие? Я хотела бы еще чуть-чуть приподнять всем настроение: и вам, дорогие дети, и вам, дорогие взрослые.

Психогимнастика «Лучик»


К солнышку потянулись,


Лучик взяли,


К сердцу прижали,


Людям отдали


И улыбнулись!!!

Длительность 20 минут.
